

## 热帖

五一节快到了  
唠唠喜帖的事儿发帖:  
@左月:

五一小长假,真想放松地出去玩玩,可是接到了喜帖,应该不止这一张,加上之前的,粗略估算了一下,已经贡献了6000-7000元。朋友们都来唠唠喜帖的事儿吧。

跟帖:

@小鼹家鼠儿:

我希望自己结婚都比朋友晚,因为朋友结婚我给贰佰元,我结婚朋友一般就要给四百,结果却是我最先结婚了。

@白色谎言:

刚毕业那两年,本来工资就不高,结果一年接好几张喜帖。后来跟要好的朋友说了,我不给你,到时你也不用给我,省的换来换去的麻烦。

@yhsmh:

今年我收到的喜帖要支出大约5000元。因为女儿结婚时欠下的人情,现在要还:少者600元,多者2000元。

@尴尬:

一般关系找个借口,就说已经有人请了,对不起,去不了了。

@17路逍遥子:

平时都没什么来往的也给送喜帖,虽然口头答应了,心里还是很纠结。

@wlq17:

现在礼包越来越重了。

@yangdudu:

如果关系好,那不用说,量力而出。如果一般关系,去了也是累人,不开心就不要去。

贴文来源:

17路空间(17Lu.cn)

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性的刊登在报纸上。

整理 本报记者 魏衍艳



## 微言·博论

本报新浪微博发起的寻美烟台,烟台美在哪里活动,得到了广大粉丝的支持,选取一些发言发表,希望读者积极参与。

@Angray:来到烟台上学快一年了,这座美丽的海滨城市给了我许多惊喜。温馨迷人的海滩、风景秀丽的蓬莱阁、漂亮的城市建设。不过,烟台之美并不是这些风景圣地,而是这座港城的多元包容。烟台之美,贵在包容!

@男巫小莉:烟台是我的家乡,它的美在我心中,也在我的身边。想看看那一望无际的大海吗,想吃那又红又脆的大苹果吗,想知道为什么奥运大熊猫在南山公园吗,想了解烟台人的热情吗,想一览各个美丽景点吗,想品尝张裕葡萄酒的纯美吗,那么就来烟台吧!这里有你不知道的美。

@梦想——有多远:在我的眼里烟台的海最美,从第一海水浴场到烟大东门,走在海边看着拍结婚照的新人,温馨而又浪漫。

来源:新浪微博

读者朋友也可登录齐鲁晚报·今日烟台(<http://t.sina.com.cn/1886899723>)新浪微博,发表评论,我们将有选择的刊登。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:[qlbqss@163.com](mailto:qlbqss@163.com),见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 漫说新语



漫画:孙雪娇

吃半块豆腐乳,就达到醉驾标准,漱口水、藿香正气液也可能会让人“被酒驾”。交警称豆腐乳、漱口水之类被查出的酒驾,被称为假性醉酒,建议刚吃喝完“涉酒”类物品,最好不要马上驾车。为了避免误差,可申请抽血检测,因为提取血液的检测结果是最准确的,可以避免“被酒驾”。(成都晚报)

频繁修路的背后  
是有效监督的缺乏

□王煜喆



杭州丰潭路延伸段全长1.2千米,总造价近1600万。道路经6家单位验收合格,建成使用至今近一年半,现在已是遍体鳞伤,维修费用高达百余万元。业内人士称整个道路龟裂、局部下沉,可能与工程质量有关。官方回应称,之所以如此,一是这个路段的荷载等级比较低,二是经过此路段的重型工程车

太多。(4月26日《今日早报》)

修桥补路,本是造福善事,可如今却成了某些人的摇钱树。一段道路,刚通车没几年,就坑坑洼洼,病态斑斑。于是乎,交通或公路部门开始大修小补,投入巨资。面对这样反复修补的豆腐渣工程,一位公路内部人士曾对笔者戏谑地说,“不修路,怎么拉动GDP?”

很多时候,公众倒不是心疼政府花的那些钱,而是觉得修得太频了,效果也不好,甚至一到非常时刻就出事,这是大家最诟病的事。从各地媒体的报道中,不难看出有很多城市都在频繁修路。当然,路窄了,要拓宽,管

道不符合规格了,要重新修整,这是人之常情。但是一条路的修补和家常便饭一样简单就太说不过去了吧。有关方面应该扪心自问,花这么多钱反复修补,且质量还不上去,对得起谁?1958年建成的万里长江第一桥50年才大修过一次。而现在,施工技术越来越高,路桥材料动辄就是进口的,资金投入也越来越大,可工程质量却越来越糟糕,令人深思。

道路频繁修补的背后,是如何完善相关监督机制,对主管官员、承建商、工程质量进行有效监督,就显得至关重要。毕竟,国家的钱也是钱。

## 微评论

**新闻:**中石化为“天价酒”事件召开的新闻发布会上,中石化董事长、党组书记傅成玉表示,当前中石化80%的原油是依靠进口,现在国际原油价格已经到了每桶110美元,政府调价的价格则是每桶90美元,也就是说炼一桶油中石化就会亏损将近20美元。但是,作为中央企业的责任,怎么赔也要保供应,中石化将从其他地方努力增产节约。(南方日报 4月26日)

微评:亏了还这样喝茅台?

**新闻:**广东连南县香坪镇盘石村《村规民约》中,涉及收费或罚款的条款涵盖生产、生活的方方面面,如:“无理阻碍公务人员执行公务,情节较轻者每人罚款200元至300元”,“乱搞不正当的男女两性关系(指通奸),各罚款1500元”。盘石村党支部书记、村委会主任李大叫称该民约既有利于村里风气的好转,也有利于村干部工作的开展。(南方农村报 4月26日)

微评:交上钱就正当了?

**新闻:**26日下午,榆林市食品安全委员会就鱼河镇中心小学251名学生饮用蒙牛牛奶后出现不适反应通报官方检测报告,结果显示,牛奶未检出致病病菌。(西部网 4月26日)

微评:没有病菌,细菌多了点吧。

更多详见齐鲁晚报报网互动论坛 <http://bbs.qlwb.com.cn/>口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病  
长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办?

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1-2次,虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征,专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组成省医保定点单位 新农合定点单位

本期重点推荐专家:齐鲁中医药研究院济南泉城医院中医口腔科 斯成荷教授

预约电话:0531—88190333



地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)

## 国策杂谈

突破垃圾围城  
并非“收费就灵”

□张遇哲

据报道,25日,一个名为《关于进一步加强城市生活垃圾处理工作意见》即将出台实施。意见提出,我国将按照“谁产生、谁付费”的原则,推行城市生活垃圾处理收费制度,产生生活垃圾的单位和个人应当按规定缴纳垃圾处理费。

作为城市发展的附属物,城市的运转每年都要产生上亿吨垃圾。随着城镇化快速发展,我国三分之一的城市正在面临“垃圾围城”的困境,严重影响城市环境和社会稳定。在这一背景下,垃圾收费呼之欲出。

诚然,从长远看垃圾收费是发展趋势,有助于弥补财政收入不足,加快垃圾无害化建设,并通过经济杠杆作用调节城市生活垃圾激增现象,但收费并不是万能的,突破“垃圾围城”也绝非“收费就灵”。应注重制度设计,统筹协调保障,避免陷入“越收费垃圾越多”的恶性循环。

首先,限制过度包装行为。一些过度包装产生的固体废物,对消费者来说完全是被动的。当前,应尽快建立包装物强制回收制度,厘清生产者责任,从源头减少垃圾的产生。

其次,提供完善处理服务。“垃圾围城”,折射垃圾处理能力不足和城市生活垃圾激增的矛盾。城市生活垃圾处理属于公共产品范畴,政府应切实担负职责,为市民提供方便快捷的处理渠道。

此外,倡导公民参与意识。收费处理只是手段,减少垃圾和科学分类才是关键。在操作中,要谨防收费给公众带来“赎买”的心理暗示,进而放纵自己的行为。在强调“谁产生、谁付费”的义务同时,我们更应唤醒“谁污染,谁治理”的责任。



## 今日语录

●大葱的葱白和葱叶会分开使用,萝卜也会分部位进行红烧或凉拌。(中石化官方网站4月21日发布报道,举例说明了中石化长期以来的良好节约风气)

●这件事情对中石化乃至国有企业的形象造成严重损害,中石化上百万职工因为这件事情抬不起头来,一个人的行为导致了上百万人民的耻辱。(中石化集团公司董事长、党组书记傅成玉谈广东分公司违规购买“天价酒”事件的调查结果,中石化下属广东分公司总经理鲁广余因违纪被免去总经理职务,降职使用。)

●我们自愿放弃法院所判给我们的民事赔偿,留给药家鑫父母养老。我们想对药家鑫父母说,我们农村人并不难缠!你们应该低下你们高昂的头!(张妙丈夫王辉)

●无低价网上销售房子的实质,是把所有选择权交给客户,减少和消灭中间环节和中介代理。信息是高度透明的,这种做法最大的阻力是来自于中介和中间环节。(潘石屹 SOHO中国有限公司董事长)

●第一代平定天下,第二代打下好的经济基础,第三代才开始研究艺术和生活享受。中国早已经度过了第一代,现在正处在第二代,但二十年之后我们就将过渡到第三代,到那时候我们不会再一切向钱看。(端宏斌 财经专栏作家)

●无论是电视栏目还是影视作品,最忌讳作秀的成分过多。都说相亲节目好看,我看了一次,感觉太假,一看就是事先设计好的。(赵本山 演员)

●海口一旦取消限购令,其他城市纷纷效仿,找出各种理由来,那么,限购令很快就会名存实亡。以后,还有什么政策,怕都是一纸空文。(牛刀 房地产独立评论家)

●现在很多问我,李敖渐渐老了,尚能饭否?指的不只是李敖能否饱餐一顿,我们要的是你能重新出来。(李戡 李敖之子)